
Примерный перечень тестовых заданий для проведения контрольных 

работ по дисциплине «Институциональная экономика» 

 

Вопрос 1. В каком случае перестаёт работать теорема Коуза? 

1.    при совершенной информации, имеющейся у обеих сторон; 

2.    при несовершенной информации, имеющейся у обеих сторон; 

3.    если известна лишь структура предпочтения противоположной стороны; 

4.    если она рассматривается в рамках теории игр; 

5.    определения нет. 

 

Вопрос 2. Какие выводы следуют из теоремы Коуза? 

1.  экстернальные эффекты не носят односторонний характер, важно их 

минимизировать; 

2.    если трансакционные издержки малы и права собственности определены, 

то государство может ликвидировать экстернальные издержки, т.е. 

превратить их в интернальные; 

3.  чёткое распределение прав собственности ведёт к тому, что экстернальные 

эффекты превращаются в интернальные; 

4.    если трансакционные издержки малы и права собственности определены, 

то рынок сам может ликвидировать экстернальные издержки, т.е. превратить 

их в интернальные; 

5.    верны ответы 1), 2), 4). 

 

Вопрос 3. Что означает экономический смысл «спецификация прав 

собственности»? 

1.    создание специальных учреждений для регистрации собственников 

фирм; 

2.    создание условий для приобретения прав собственности теми, кто выше 

ценит даруемые возможности производства и развлечения; 

3.    создание условий для появления в России частных фирм; 

4.    верны ответы 1), 3); 

5.    все ответы неверны. 

 

Вопрос 4. Кто из экономистов считается основоположником традиционного 

институционализма? 

1.    Р. Коуз; 

2.    Т. Веблен; 

3.    Д. Норт; 

4.    О. Ульямсон; 



5.    Д. Комманс. 

 

Вопрос 5. Есть ли в вариантах ответов определение предмета 

институциональной экономики? 

1.    о системе объективных экономических отношений между классами 

людей, складывающихся в процессе производства, распределения, обмена и 

потребления благ; 

2.    о поисках эффективной формы организации общественного хозяйства, 

науку о богатстве; 

3.    изучающую экономическое поведение через призму стереотипов 

социальных агентов; 

4.    о рациональном поведении экономических агентов в процессе 

производства, распределения и потребления благ в мире ограниченных 

ресурсов; 

5.    определения нет.  

 

Вопрос 6. Что является основной причиной эволюции общественных 

институтов? 

1.    развитее производства; 

2.    общественный прогресс; 

3.    эволюция демократии; 

4.    положительные трансакционные издержки; 

5.    отрицательные трансакционные издержки. 

 

Вопрос 7. Государство как субъект рыночной экономики определяет? 

1.    что, как и для кого производить товары и услуги; 

2.    общие условия функционирования бизнеса; 

3.    что и в каком количестве производить? 

4.    как и для кого производить товары и услуги? 

5.    верны ответы 1), 2). 

 

Вопрос 8. В каком случае контракт не является совершенным? 

1.    точечный; 

2.    бесконечный; 

3.    не оптимальный для каждого из сторон во все моменты времени; 

4.    в нём прописаны не все возможные варианты развития событий; 

5.    ответы неверные. 

 

Вопрос 9. Неполный контракт это? 



1.    то же, что и несовершенный контракт: в нём определены не все 

возможные будущие состояния природы, правила поведения участников и 

механизм улаживания конфликтов; 

2.    то же, что и неоклассический контракт, признающий контрактную 

неполноту и потому обращающийся к третьей стороне для улаживания 

конфликтов; 

3.    контракт, в котором не могут быть определены все параметры в силу 

ненаблюдаемости части из них для третьей стороны; 

4.    верно всё вышеперечисленное; 

5.    неверно всё вышеперечисленное; 

 

Вопрос 10. Чем является трудовой контракт? 

1.    именной ценной бумагой; 

2.    договором между нанимателем и работником; 

3.    документом на предъявителя; 

4.    документом на оплату; 

5.    документом на отдых. 


